
Tájékoztatás tényleges termés közléséről 

 

A tényleges termés közlésénél ügyfél: 

 Szaporítóanyag-előállító: az a természetes vagy jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem 

rendelkező szervezet, aki a növényfajta vetőmagjának szaporítására, vegetatív szaporító 

alapanyagának és ültetési anyagának előállítására, feldolgozására, forgalomba hozatalára 

jogosult, illetve a szaporítóanyag-minősítési eljárást kezdeményezi. 

Eljárás megindítása, lefolytatása 

Szántóföldi növényfajok  vetőmagtételeit csak akkor lehet fémzárolni, ha a vetőmagszaporítások 

betakarítása után a vetőmag-előállító a tényleges nyerstermés mennyiségét a NÉBIH által erre 

rendszeresített V11X nyomtatványon 

1. kalászosok (rizs kivételével), repcefélék, borsó, bíborhere, álló fűmagszaporítások esetében 

augusztus 15-ig, 

2. hüvelyesek (borsó kivételével), répafélék, olajretek, mustár esetében október 21-ig, 

3. napraforgó, kukorica, burgonya, rizs, cirok, herefélék, valamint minden fel nem sorolt növény és 

dugványszaporítás esetén november 20-ig 

az eljáró hatóságnak bejelenti, valamint a fémzárolási megrendelőhöz csatolja. A tényleges termések 

közlésének kötelezettsége az ellenőrzésre kijelölt, minősítő szántóföldi szemlében részesített szapo-

rító területek esetében is fennáll.  

Határidőre be nem küldés esetén a szaporítóanyagokkal kapcsolatos minőségvédelmi bírság 

megállapításáról szóló 369/2004. (XII.26.) Korm.rendelet 4.§ (4) alapján legalább 10000 forint, 

legfeljebb 350.000 forint minőségvédelmi bírság szabható ki. Azonos tényállású, három éven belüli 

ismételt jogsértés esetén a bírság összege a korábban kiszabott bírság másfélszeresénél nem lehet 

kevesebb, de nem haladhatja meg az adott jogsértés esetén kiszabható bírság legmagasabb mértékét. 

Ha a jogi személyre kiszabott bírságot a kötelezett nem fizeti meg és azt tőle nem lehet behajtani, a 

bírság megfizetésére a jogsértés elkövetése idején helytállni köteles tagot, vezető tisztségviselőt, 

illetve azt a személyt kell kötelezni, aki a jogi személy vagy a jogi személyiséggel nem rendelkező 

szervezet kötelezettségeiért a törvény alapján felel. 

Elbírálás, ügyintézési határidő 

A megtermelt vetőmag útjának nyomon követése, a betakarítástól a feldolgozásig, vetőmagminősítő 

fémzárolásig biztosítandó. Amennyiben a tényleges termés a becsült terméstől a nedvesség és 

szennyező idegenanyag tartalom figyelembevétele mellett legfeljebb +/-30 %-kal tér el, úgy külön 

igazolás, elszámoltatás nélkül a különbség elfogadható. Az ezt meghaladó különbséget helyszíni 

ellenőrzési jegyzőkönyv felvételével szállítójegy, mérlegelési jegy alapján tételes elszámoltatással kell 

elbírálni; ezen tevékenység a tisztítási tevékenység ellenőrzésére és a terméselszámoltatásra irányul. 

A szántóföldi ellenőrzés eredményéről a végső minősítést követően kiállított szántóföldi 

szemlejegyzőkönyv negyedik, piros példányán („A” példány) hátlapján a vetőmag előállítójának 

szintén rögzíteni és igazolni szükséges a tényleges termés mennyiségét melynek meg kell egyeznie a 

fémzároláshoz kapcsolódóan kitöltésre kerülő V114 Címke megrendelő nyomtatványon feltüntetett 

adattal.  

 

A szaporítóanyagokkal kapcsolatos minőségvédelmi bírság megállapításáról szóló 369/2004. (XII.26.) 

Korm.rendelet 4.§ (9) alapján a minőségvédelmi bírság mértéke 2500000 forintig terjedhet a vetőmag 

szaporítások terméséhez tartozó bizonylatok meghamisítása esetén. 



Több jogszabálysértés egy eljárásban történő elbírálása esetén a minőségvédelmi bírság 

megállapításakor a súlyosabb jogszabálysértés alapján kiszabható összeget kell alapul venni. A 

NÉBIH, illetve a kormányhivatal a minőségvédelmi bírságot kiszabó végleges határozatát a 

termékpálya szerinti terméktanáccsal is közli. 

Ügyintézési határidő 

 

8 nap 

 

Ügyfélfogadási idő 

- hétfő-csütörtök: 8.00-16.00 

- péntek: 8.00-13.00 

Munkatársainkhoz kérdéseikkel a 22/316-483 telefonszámon fordulhatnak. 

 

Díjszabás, járulékos költségek: - 

 

Jogorvoslat 

Határozat ellen fellebbezésnek helye nincs, ügyfél annak bírósági felülvizsgálatát jogszabálysértésre 

hivatkozással a határozat közlésétől számított 15 napon belül a Veszprémi Törvényszéktől kérheti.  

Alkalmazandó jogszabályok: 

 az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 

 a növényfajták állami elismeréséről, valamint a szaporítóanyagok előállításáról és forgalomba 

hozataláról szóló 2003. évi LII. törvény  

 a szántóföldi növényfajok vetőmagvainak előállításáról és forgalomba hozataláról szóló 

48/2004. (IV.21) FVM rendelet 

 a zöldség szaporítóanyagok előállításáról és forgalomba hozataláról szóló 50/2004. (IV.22.) 

FVM rendelet 

 a szaporítóanyagokkal kapcsolatos minőségvédelmi bírság megállapításáról szóló 369/2004. 

(XII.26.) Korm.rendelet 

 a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 

383/2016. (XII.2.) Korm.rendelet 

 

 

 


